

即时发布

## 養和与港大医学院携手推临床医护联合培训计划 拓展更强大而具有成效的夥伴关系 锐意培育本地医护人才

(2022年11月17日—香港) 养和医疗集团(养和)与香港大学(港大)今天签署合作备忘录,标志着养和作为港大医学院的关联教学医院,与港大於医学培训、临床护理、学术研究和健康教育等领域的长期合作建立新的里程碑。

香港拥有世界顶级的医疗服务,其公私营双轨并行的医疗制度为市民提供全面医疗服务。然而,本港当前急需挽留优秀的医疗专才及培育下一代医护接棒人,以维持高水平的医疗服务。

根据养和与港大透过港大医学院新签订的合作备忘录,双方將於2023年4月展开临床医护联合培训计划(下称「计划」),旨在鼓励医护人员持续进修及接受亚专科培训,以在本地的重点策略医疗领域作出贡献。计划亦为养和及港大提供合作框架,促进双方在临床服务、医疗教育和医学研究方面进一步合作,同时令两者在人才交流、知识转移及教研资源共享方面持续而有系统地进行。

此计划将促进港大分派医学院教授及医护人才,在养和医疗集团旗下的养和医院、养和东区医疗中心及养和医健提供临床服务。港大的医护人才可藉此接触更多不同的临床状况及医疗环境,有助他们提升专业技术及研究能力。港大医科生人数不断增加,此计划亦可为他们提供更多临床导师、更广泛的临床学习内容,包括让他们在养和医疗集团旗下设有先进设备的环境中学习。

养和医疗集团行政总裁暨养和医院院长李维达医生表示:「养和与港大一直同心戮力为香港及其他地区培育高素质的医护人才。为加强本地的医学培训和临床研究,我们与港大积极共享教研资源和专业知识,以发挥协同效应。是项计划让年轻学者和教授透过在养和的临床诊症接触病人及与资深的医护互相交流学习,把医学院所学得的知识带进社区。」

李医生相信是次合作不仅能成为学术界与临床医护人员之间切实有效的桥梁,激发学者及医护专才在医疗教育、研究和临床实践方面开创新知识,更有助港大延揽更多人才,提升其教学和科研能力。

李医生续指:「此计划提供一个有利於知识转移和资源共享的平台,将学术界、公营及私营医疗界别的资源融合;养和期望透过所提供的资源,助港大创建更多教研职位,提升教学及医研。此外,养和许多资深的专科医生亦曾是医学院的教授,养和作为港大关联教学医院,让这些医生在养和执业时继续实践其教学使命,与港大的年轻医生和教授人员分享临床诊症的经验。而港大的医护人员亦可藉此学习新知识,并可即时应用到实际的临床环境中。参与计划的医护更可透过接触养和院内高端的医疗设备,掌握前沿的医疗技术。他们也可申请养和设立的奖学金和进修假期,参与海外培训,

汲取宝贵的国际经验。此计划充分体现养和与港大透过夥伴关系，一直为培育新一代医护人才不遗餘力，冀为社会大众带来裨益。」

香港大学李嘉诚医学院院长刘泽星教授说：「我们非常高兴，能与养和医院再次携手合作，引领港大医学院的临床及专科培训、医学教育与研究再上一层楼。今天香港对专业医疗服务需求殷切，正是港大医学院延伸其服务网络的最佳时机。我们衷心感谢养和医院过去五十年来给予医学院的不懈支持；更让年轻有为的港大医科毕业生成为优秀专业的医生及研究学者。」

「今天我们展开临床医护培训计划之际，期望未来与养和医院的合作夥伴关系可再上一层楼。」刘教授补充。

此计划下，参与的医护人员在养和提供临床服务达 12 个月或以上，可申请由养和设立的李树培医学基金及奖学金，参与海外培训，以发展有关学术、培训和研究方面的专业。

养和与港大在医疗教育方面的合作可追溯至半个世纪前，养和医院创办人兼前任院长李树芬医生於 1961 年向母校捐出一幅位於薄扶林的土地作扩展医学教育之用。除了为医科生提供奖学金和助学金，养和自 1998 年起，为超过 3,300 名港大医科生及研究生提供在院培训，以及外科、家庭医学、眼科、骨科、整形外科等专科培训机会。2014 年，香港大学临床医学教研部於养和医院李树培院成立，专为医学科研及专科培训提供所需设施。

— 完 —

如有查询，请联络：

养和医疗集团传讯部

郑靄玲 电话：2917 5828

余洁凝 电话：2917 5835

电邮：[media@cad.hksh.com](mailto:media@cad.hksh.com)

香港大学李嘉诚医学院

林雯茵 (电话：3910 2528 | 电邮：[manyen@hku.hk](mailto:manyen@hku.hk))

### **關於养和医疗集团**

养和医疗集团於 2017 年 9 月 28 日正式启动，旗下成员分别有养和医院、养和医健、养和东区医疗中心及各关联成员。养和医疗集团以全方位策略，透过优质临床医疗服务、医学教育和科研，以及公众健康教育，推动公共衛生及医学发展，致力为病人提供全人关顾的优质医疗及护理服务。

### 關於養和醫院

養和醫院成立於1922年，是香港主要私营医院之一，以「优质服务·卓越护理」为宗旨，致力服务大众，并积极推动医学教育和研究。

### 關於香港大学李嘉诚医学院

港大医学院是本港历史最悠久的高等教育学府，於1887年创立，原称香港华人西医书院，後於1907年更名为香港西医书院。1911年香港大学正式成立，香港西医书院并入香港大学，成为大学的首个学院。医学院力臻卓越，自最初只拥寥寥数名成员发展成现时香港大学最具规模的学院。

在港大医学院任教的有超过390名师资优良的全职教员；以及约3,000位名誉教授，他们绝大部分为公立医院或私人执业医生。医学院提供卓越的医学教育，毕业校友都在医疗及相关领域，不论在香港或海外，成为业界翘楚。

学院辖下有一个学系，另设五间学院，包括生物医学学院、中医药学院、临床医学学院、护理学院及公共卫生学院；此外还有多个专责不同研究领域的中心。如欲了解更多關於港大医学院，请浏览：[www.med.hku.hk](http://www.med.hku.hk)。

### 图片说明：

1. 养和医疗集团行政总裁暨养和医院院长李维达医生(左二)与香港大学李嘉诚医学院院长刘泽星教授(右二)在养和医疗集团首席医疗总监暨养和医院副院长陈焕堂医生(左一)及港大医学院副院长(临床事务)暨港大医疗系统总监黄颖儿医生(右一)的见证下，签署合作备忘录。养和(港大医学院关联教学医院)与港大將於明年四月展开临床医护联合培训计划。



2. 養和與港大醫學院攜手推臨床醫護聯合培訓計劃，拓展更強大而具有成效的夥伴關係，銳意培育本地醫護人才。



3. 多年來，養和透過不同的培訓計劃、獎學金和助學金，支持本地的醫學培訓和臨床研究。港大醫學院四名教授/學者獲李樹培醫學基金贊助展開前沿的醫學研究，在合作備忘錄簽署儀式上他們也分享其科研計劃/成果。

